

Novoizabrana predsjednica Europskog parlamenta saveznica je osoba s invaliditetom

Europarlamentarci su dana 18. siječnja 2022. godine izabrali Robertu Metsola (EPP) za predsjednicu Europskog parlamenta. Kao prva žena na čelu Parlamenta u posljednjih 20 godina, a treća u povijesti, ona će Parlament voditi do izbora novog saziva na europskim izborima 2024. godine.

Metsola dolazi s Malte i europarlamentarka je od 2013. godine, a u studenome 2020. godine postala je potpredsjednica Parlamenta. Nakon smrti predsjednika Davida Sassolija dana 11. siječnja 2022. preuzela je privremeno predsjedanje Parlamentom.

U obraćanju nakon izbora, Metsola je istaknula: „Poštovat ću sjećanje na Davida Sassolija tako što ću se uvijek zalagati za Europu, za naše zajedničke vrijednosti demokracije, dostojanstva, pravde, solidarnosti, jednakosti, vladavine prava i temeljnih prava“. Istaknula je kako je uloga Europske unije zbližavati ljude, štititi ranjive, potlačene, zlostavljane i diskriminirane osobe. Njezina vizija Europskog parlamenta je sigurnija, poštenija, pravednija i ravnopravnija institucija koja osnažuje građane, zalaže se za temeljna prava, podržava jednakost i brani prava građana

neovisno o njihovoj različitosti, uključujući osobe s invaliditetom.

Kao članica Međugrupe Europskog parlamenta za osobe s invaliditetom, Metsola je dokazala svoju predanost ostvarivanju prava osoba s invaliditetom. O Europskoj strategiji za osobe s invaliditetom 2010.-2020. izjavila je:

„Europska strategija za osobe s invaliditetom 2010. – 2020. Predstavlja obnavljanje obveze za Europu bez zapreka. Puno gospodarsko i društveno sudjelovanje osoba s invaliditetom ključno je ako Strategija želi uspjeti u stvaranju pametnog, održivog i inkluzivnog rasta. Izgradnja društva koje uključuje svakoga također donosi tržišne prilike i potiče inovacije. Postoji snažni poslovni razlog da usluge i proizvodi budu pristupačni svima, s obzirom na potražnju sve većeg broja starijih potrošača.“

U kontekstu COVID-19 krize, izjavila je kako je neprihvatljivo da u 2020. godini informacije o koronavirusu koje malteški premijer daje na konferencijama za novinare nisu dostupne na znakovnom jeziku te da osobe s invaliditetom ne treba tretirati kao građane manje vrijednosti.



European Parliament

Globalni samit osoba s invaliditetom 2022.

Drugi Globalni samit osoba s invaliditetom ([GDS22](#)) održat će se u Oslu dana 16. i 17. veljače 2022. godine u organizaciji Međunarodne zajednice osoba s invaliditetom (IDA), Vlade Norveške i Vlade Gane. Njegov cilj je unaprijediti primjenu Konvencije UN-a o pravima osoba s invaliditetom, Ciljeva održivog razvoja i prethodnih obveza preuzetih tijekom prvog Globalnog samita osoba s invaliditetom ([GDS18](#)) održanog u Londonu 2018. godine, koji je rezultirao [Poveljom](#) za promjene.

U uvjetima pandemije GDS22 održat će se uglavnom virtualno kako bi omogućio uključenost što većeg broja osoba s invaliditetom i njihovih organizacija, a obuhvatit će teme:

- Jačanje kapaciteta organizacija osoba s invaliditetom na globalnom jugu
- Inkluzivno obrazovanje
- Inkluzivno zdravlje
- Inkluzivno zapošljavanje i sredstva za život
- Inkluzija u situacijama kriza i sukoba, s fokusom na klimatske promjene

Nacionalne vlade, agencije, donatori i organizacije civilnoga društva sudionici događaja pozvani su na preuzimanje obveza koje uključuju konkretne akcije i aktivnosti za unapređenje prava

osoba s invaliditetom, smanjenje nejednakosti te poticanje inkluzivnog razvoja i humanitarnog djelovanja. Obveze je moguće podnijeti do 26. siječnja 2022. putem [poveznice](#), a izbornik obveza dostupan je [ovdje](#).

Na GDS22 bit će predstavljene najbolje prakse i primjeri iz cijelog svijeta o napretku postignutom temeljem ranije preuzetih obveza, kojih je bilo skoro tisuću. IDA je tijekom 2020. i 2021. godine organizirala niz nacionalnih konzultacija te izradila [Izviješće](#) o provedbi obveza dvije godine nakon GDS18, a Europski forum osoba s invaliditetom (EDF) izradio je za organizacije civilnoga društva [Komplet](#) alata za zagovaranje s ciljem poticanja nacionalnih vlada na preuzimanje obveza u okviru GDS22.

Događaju prethodi održavanje [Summita](#) mladih, 14. veljače 2022. godine i Foruma civilnog društva 15. veljače 2022. na koji se organizacije mogu registrirati putem [poveznice](#).

Registracija na GDS22 moguća je putem [poveznice](#).



Dodjela nagrade za pristupačnost gradova

Nagrada Access City (Nagrada za pristupačan grad) dodjeljuje se od 2011. godine i slavi opredjeljenost gradova i napore u ostvarivanju pristupačnosti kako bi omogućili jednak pristup temeljnim pravima, poboljšali kvalitetu života stanovništva i osigurali da svi – bez obzira na dob,

mobilitet ili sposobnosti – imaju jednak pristup svim resursima i zadovoljstvima koje gradovi mogu ponuditi. Otvorena je zasve gradove u EU s preko 50 000 stanovnika. Na slici su prikazani gradovi dosadašnji dobitnici Nagrade.



U 2022. godini Luksemburg je dobio Nagradu. Žiri stručnjaka za pristupačnost prepoznao je grad po širokom spektru inovativnih rješenja i poboljšanja za pristupačnosti za osobe s invaliditetom. Grad je stavio pristupačnost među prioritete primjenom pristupa 'Dizajn za sve' kako bi se svima olakšao pristup, uključujući osobe s invaliditetom. Niskopodni autobusi opremljeni rampama prometuju cijelim gradom, a vizualne i audio obavijesti pružaju se u svim autobusima i na autobusnim stajalištima. Grad redovito konzultira svoje građane s invaliditetom kako bi osigurao željeni učinak. Osim toga, Grad Luxembourg čini

informacije o odlukama koje donosi dostupnim svima tako što ih prikazuje na znakovnom jeziku, govorno i titlovanjem.

Prilikom dodjele Nagradepovodom 3. prosinca 2021. povjerenica Helena Dallirekla je: "Zamislite da želite ići autobusom, ali ne možete se ukrcati. Ili da se vaše dijete ne može igrati s drugom djecom jer igralište nije pristupačno. Pristupačnost čini stvarnu razliku u svakodnevnom životu. Riječ je o autonomiji i jednakosti. Zbog toga nagradom Access City prepoznavamo napore da gradove učinimo pristupačnijim i inkluzivnijim."



Komisija predlaže novu preporuku Vijeća o mobilnosti mladih volontera diljem Europske unije

U okviru Europske godine mladih 2022., kao jednu od prvih konkretnih inicijativa pokrenula je Europska komisija koja je predložila zamjenu Preporuke Vijeća iz 2008. o mobilnosti mladih volontera diljem EU-a i usvajanje nove preporuke koja uzima u obzir razvoje od 2008. godine.

Prepoznajući ključni doprinos volontiranja razvoju vještina i kompetencija mladih te njegovu ulogu u pozitivnom prevladavanju društvenih izazova, Europska komisija je 13. siječnja 2022. objavila prijedlog [Preporuka Vijeća EU o mobilnosti mladih volontera u EU.](#)



Prema statističkim podacima broj volontera iz godine u godinu se povećava, a volontiranje postaje važna aktivnost za mlade ljude, kako u Uniji tako i izvan nje. Volontiranje predstavlja bogato iskustvo u kontekstu neformalnog i informalnog učenja te pospješuje osobni, društveno-obrazovni i profesionalni razvoj mladih. Povezano je s područjima politike relevantnim za mlade kao što su obrazovanje i osposobljavanje, zapošljavanje, građanstvo i demokratsko sudjelovanje, socijalna uključenost, integracija migranata, zaštita okoliša i prirode, klimatsko djelovanje, kreativnost i kultura te digitalizacija. Sve veća pozornost usmjerena je na transnacionalno volontiranje diljem EU-a koje sadrži dodatnu dimenziju pružanja pomoći zajednici u drugoj zemlji, povećava međukulturalno razumijevanje, učenje i rad na stranom jeziku. Europsko tržište rada cijeni višejezičnost, multikulturalnost i prilagodljivost. Međutim, još uvijek postoje

brojne prepreke transnacionalnom volontiranju diljem EU-a. Uklanjanje ili smanjenje takvih prepreka ključno je za osiguravanje učinkovitog i djelotvornog funkcioniranja programa Europskog korpusa solidarnosti i sličnih nacionalnih volonterskih programa diljem EU-a.

Cilj predložene Preporuke je poboljšati uključivost, kvalitetu, priznavanje i održivost transnacionalnog volonterstva mladih, olakšati komplementarnost između programa volontiranja u državama članicama i Europskog korpusa solidarnosti te poticati međusobno učenje i umrežavanje u transnacionalnim volonterskim aktivnostima mladih. Preporukom se nastoje ukloniti preostale prepreke volonterskoj mobilnosti na temelju iskustava tijekom pandemije bolesti COVID-19 i provedbe programa Europskih snaga solidarnosti ili drugih programa na nacionalnoj razini.

- Europska Komisija poziva države članice da: osiguraju pristup transnacionalnim aktivnostima solidarnosti kao stvarnu priliku za sve mlade ljude, uključujući one s manje mogućnosti;
- razmotre mjere kojima bi doprinijele razvoju primjerenog i jasnog zakonodavnog i provedbenog okvira za zdravlje, sigurnost i zaštitu sudionika transnacionalnih volonterskih aktivnosti;
- promiču visoku razinu kvalitete s organizatorima volonterskih aktivnosti na nacionalnoj razini;
- pružaju informacije i povećaju razinu informiranosti o pravima volontera;
- senzibiliziraju javnost o koristima transnacionalnih volonterskih aktivnosti pomoću informiranja i usmjeravanja;
- promiču suradnju između organizatora transnacionalnih volonterskih aktivnosti na nacionalnoj i europskoj razini;
- podupiru volonterske aktivnosti kojima se konkretno doprinosi rješavanju pitanja povezanih s klimatskim promjenama i okolišem;

- razmotre nove trendove i alternativne oblike volontiranja, kao što su digitalno i međugeneracijsko volontiranje.

Komisija je spremna poduprijeti provedbu Preporuke pomoću mehanizama i alata suradnje strategije EU-a za mlade i programa EU-a za mlade, kao što su Erasmus+ i Europske snage solidarnosti. Omogućit će razmjenu znanja među državama članicama i relevantnim partnerima razvojem najbolje prakse u području digitalnog i međugeneracijskog volontiranja te promicanjem prilika za volontiranje i pružanjem informacija o njima putem Europskog portala za mlade. Također će dalje razvijati i promicati postojeće europske alate za validaciju rezultata neformalnog i informalnog učenja (Europass, Youthpass) te podupirati istraživanja i prikupljanje podataka o dugoročnom utjecaju volontiranja.

Komisija poziva države članice da što prije donesu Preporuku o djelovanjima u području međunarodnog volontiranja i solidarnosti mladih.

